

ПРАВДА ВОСТОКА

28

августа
2025 года

четверг

№ 177 (30751)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИТАТА

Высшая цель нашей независимости - внимание к человеку, возвышение его достоинства и труда, улучшение жизни нашего благородного народа. Все мы особенно глубоко ощущаем это в эти минуты. Пусть великое счастье - увидеть достойную оценку своего труда и пользоваться уважением общества - никогда не покидает вас.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

НАЦИОНАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ И НОВЫЙ АЭРОПОРТ: ОТ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ДО ГЛОБАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 27 августа дал старт строительству Национального музея Узбекистана в Ташкенте и ознакомился с новым аэропортом, построенным на базе аэродрома «Ташкент-Восточный».



Сначала глава государства заложил первый камень в строительство Национального музея Узбекистана.

Независимость нашей страны стала фундаментом для возрождения национальной самобытности и реализации благородных устремлений. И нынешний праздник независимости, как и прежде, ознаменован радостными событиями. Одним из таких исторических событий стало начало возведения Национального музея.

Во время посещения строительной площадки Президенту была представлена информация о проекте здания, его особенностях и этапах строительства.

Музей спроектирован японским архитектурным бюро Tadao Ando Architect & Associates совместно с немецкой компанией Atelier Brückner. Архитектурный образ сочетает в себе круг, квадрат и треугольник, символизируя гармонию культур Востока и Запада.

Комплекс будет включать трехэтажный музей, двухуровневый подземный этаж и вспомогательные здания. Генподрядчиком строительства выступает китайская компания CSCEC International Construction.

В Ташкенте состоялась церемония, посвященная запуску строительства. На площади возле Национального парка Узбекистана собрались деятели культуры и искусства, ученые, писатели, ветераны и представители общественности.

Поздравив собравшихся с приближающимся праздником независимости, Президент отметил:

- Наряду с развитием всех сфер мы прилагаем усилия для восстановления наших ценностей, строим такие грандиозные комплексы, как Центр исламской цивилизации, ансамбль Имама Бухари, Олимпийский городок. Главная

цель заключается в том, чтобы эти здания стали достоянием народа. Сегодня мы начинаем строительство еще одного исторического объекта - Национального музея Узбекистана. Он станет центром науки, просвещения и культуры, донесет наше трехтысячелетнее богатое наследие до людей, международного сообщества и будущих поколений, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как было отмечено, сегодня в 30 музеях Ташкента хранится более миллиона экспонатов. Из них 100 тысяч принадлежат Государственному музею искусств, однако выставлено всего 2,4 тысячи. Более 97 тысяч редчайших произведений находятся в запасниках из-за нехватки выставочных площадей.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

УЗБЕКИСТАН И ЯПОНИЯ УКРЕПЛЯЮТ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию во главе с министром иностранных дел Японии Такэси Иваей, находящимся в нашей стране с официальным визитом.

Высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и поздравления Премьер-министра Японии Сигэру Исибы в связи с Днем независимости Узбекистана.

В ходе встречи были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-японских отношений стратегического партнерства и наращивания многопланового сотрудничества.

С особым удовлетворением отмечены продолжающиеся активные контакты и динамичное развитие практического взаимодействия. Высоко оценены пло-

дотворные результаты проведенного первого заседания Стратегического диалога министров иностранных дел двух стран.

Растут объемы товарооборота, реализуются крупные инвестиционные проекты с участием ведущих компаний Японии. 17 августа успешно прошли мероприятия Национального дня Узбекистана на Всемирной выставке EXPO 2025 в городе Осаке.

Особое внимание было уделено углублению политического диалога, продвижению конкретных проектов

торгово-экономического, инвестиционного, финансово-технического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Поддержаны планы по расширению деятельности Узбекско-Японского центра и созданию в перспективе на его базе совместного университета с участием ведущих университетов Японии.

Состоялся также обмен мнениями по международной и региональной повестке, включая проведение предстоящего саммита в формате «Центральная Азия + Япония».

УзА

ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ НЕЗАВИСИМОСТИ - ВНИМАНИЕ К ЧЕЛОВЕКУ И ЕГО ТРУДУ

В соответствии с указами Президента Шавката Мирзиёева по случаю 34-й годовщины независимости Узбекистана представители различных сфер были награждены почетными званиями, орденами и медалями.

27 августа в Ташкенте состоялась церемония вручения этих наград. Глава государства поздравил всех с Днем независимости и подробно остановился на сути происходящих преобразований и достигнутых результатов.

- Сегодня мы все видим, какие огромные результаты дают реформы, получившие необратимый характер в Новом Узбекистане. Последние восемь лет наш валовой внутренний продукт стремительно растет и сегодня достиг 115 миллиардов долларов. Впервые хочу озвучить еще одну цифру: по прогнозам Международного валютного фонда,

в этом году объем экономики превысит 130 миллиардов долларов. Таких темпов роста и столь высокой международной оценки у нас еще не было, - отметил Шавкат Мирзиёев.

Достижение таких результатов стало возможным благодаря активной поддержке предпринимательства, строительству современных промышленных комплексов, переходу к «зеленой» и инновационной экономике, развитию возобновляемых источников энергии, сферы информационных технологий, туризма и финансовых услуг.

В стране строятся современные города, благоустраиваются села и махалли. За восемь лет были построены многоквартирные дома на более чем 500 тысяч квартир - в четыре раза больше, чем за первые 25 лет независимости. На улучшение инфраструктуры махаллей, благоустройство сел и дорог направлено 60 триллионов сумов. Привлечено 130 миллиардов иностранных инвестиций, реализовано свыше 100 тысяч проектов, более 7 миллионов граждан получили источник дохода.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ГУМАНИЗМА

В преддверии празднования самого дорогого общенародного праздника - 34-летия провозглашения независимости нашей Родины Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 523 лица, отбывающих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 195 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 147 лиц освобождены от

отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 87 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 94 лиц.

Среди помилованных - 8 граждан иностранных государств, 45 женщин, 31 мужчина старше 60 лет, 220 лиц в возрасте до 30 лет (из них 1 несовершеннолетний), а также 15 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

УзА

Награда Родины

ПОЭТ ДУШИ НАРОДА

В эти дни республика отмечает приближающуюся 34-ю годовщину независимости, чувствуя тех, кто своим трудом и талантом вносит неоценимый вклад в строительство Нового Узбекистана.

Так, указом Президента Шавката Мирзиёева группа работников сфер науки, образования, здравоохранения, спорта, литературы, культуры, искусства и средств массовой информации удостоена высоких наград. Среди них - член Союза писателей РУз, поэт и переводчик Бахтияр Генжесмуратов, которому присвоено почетное звание «Узбекистон Республикаси халк шоири».

В эпоху реформ, когда Узбекистан строит общество, основанное на принципах справедливости, образования и культурного расцвета, личности, полностью отдающиеся ремеслу, всей душой болеющие за будущее народа, приобретают особое значение.

Вот и творчество Бахтияра Алламбергеновича не только отражает красоту родного края, но и способствует укреплению национального единства, вдохновляя на уважение общечеловеческих ценностей. Столь высокая оценка - не формальное признание, а символ глубокого уважения к человеку, чья жизнь и творчество стали мостом между традициями предков и устремлениями современного поколения. Его путь - история, вдохновленная любовью к родной земле, где каждый стих вбирает в себя народный эпос, древние сказания и прекрасные традиции.

Он родился в 1959 году в Тахтакупырском районе Республики Каракалпакстан - в краю, где бескрайние степи встречаются с суровой пустыней, а ветер Арала несет эхо древних легенд. Будущий поэт рос в семье, где уважение к слову было свято. Отец - простой труженик, рассказывал эпосы о смелых и сильных героях, а мать пела колыбельные, в которых эхом отзывалась лепотка региона. Эти ранние впечатления стали фундаментом для будущего творчества.

(Окончание на 3-й стр.)

Прочитав в газете распоряжение Президента Республики Узбекистан о награждении в связи с Днем предпринимателей группы представителей сферы, проникся большой сыновней благодарностью за высокое признание Родины своего скромного труда. Удостоив меня и большую группу предпринимателей награжденного знака «Фаол тадбиркор», глава государства придал мощный импульс росту предпринимчивости сограждан. В моем случае это еще и дань уважения традициям наших предков. Ведь юрта - не просто жилище: для народа Республики Каракалпакстан она еще и модель космоса кочевой культуры.

ЮРТА - МОДЕЛЬ КОСМОСА КОЧЕВОЙ КУЛЬТУРЫ



Меня научил секретам изготовления юрты отец - Жанабай Исмаилов, которому их передал по наследству мой дед - Исмаиыл Ибрагимов. Я в 1995 году стал индивидуальным предпринимателем, с тех пор занимаюсь изготовлением юрт. Также являюсь членом Ассоциации «Хунарманд». В Новом Узбекистане государственная поддержка ремесленников получила новый импульс, и это радует.

(Окончание на 3-й стр.)

В преддверии события

ЦЕНТР НАРОДНОЙ ДИПЛОМАТИИ ШОС - УСПЕШНЫЙ ПРИМЕР РЕАЛИЗАЦИИ ВАЖНЫХ ИНИЦИАТИВ УЗБЕКИСТАНА



С 31 августа по 1 сентября в китайском городе Тяньцзинь лидеры более 20 стран и главы 10 международных организаций примут участие в саммите ШОС, который пройдет под лозунгом «Продвижение Шанхайского духа: ШОС в действии». Основными темами станут укрепление безопасности, борьба с терроризмом, экономическое сотрудничество и устойчивое развитие. Однако стоит вспомнить и о важных инициативах лидера нашей страны. Результатом реализации одной из них стало создание Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.

(Окончание на 2-й стр.)

НАЦИОНАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ И НОВЫЙ АЭРОПОРТ: ОТ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ДО ГЛОБАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ

← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Уникальные произведения искусства, отражающие культуру Центральной Азии, Китая, Японии, Индии и Европы, представляют собой бесценное достояние не только нашего народа, но и всего человечества. Сохранение этих ценностей для будущих поколений и их демонстрация мировой общественности - наш священный долг, - подчеркнул Президент.

Такой масштабный музей возводится в истории нашей страны впервые. Его общая площадь составит 40 тысяч квадратных метров. В выставочных залах, библиотеке, реставрационных лабораториях и хранилищах будут созданы самые современные условия.

Это позволит объединить в одном месте разрозненные ныне экспонаты из музеев столицы - древние и современные произведения искусства, предметы истории. Одновременно здесь можно будет демонстрировать до 10 тысяч экспонатов.

Кроме того, на площади в 4 тысячи квадратных метров разместятся конференц-залы, аудитории, рестораны и детские площадки.

После ввода в эксплуатацию музей образует единую архитектурную композицию с медресе Абулкасима, Дворцом дружбы народов и Национальным парком Узбекистана. Он станет тематическим туристическим центром, привлекательным для соотечественников и зарубежных гостей.

В дальнейшем планируется наладить тесное сотрудничество с Лувром, музеем Метрополитен, Британским музеем и другими всемирно известными учреждениями, организовывать выставки и привозить уникальные экспонаты.

Уверен, что возводимый комплекс еще ярче продемонстрирует роль нашей страны в мировой истории и цивилизации. Он будет служить народу не одно десятилетие, а многим поколениям, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев в завершение выступления.

Затем глава государства заложил капсулу в фундамент, официально дав старт строительству.

Во второй половине дня Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с новым аэропортом, построенным на базе аэродрома «Ташкент-Восточный».

По мере развития нашей страны и укрепления ее международного авторитета связи с внешним миром становятся все более активными. В этой связи последовательно принимаются меры по комплексному развитию транспортной инфраструктуры.

Одним из таких стратегических проектов стал комплекс бизнес-авиации на базе аэродрома «Ташкент-Восточный». Его строительство началось в 2017 году. Масштабный проект, пройденный через пандемию и последующие трудности, был успешно завершён.

Общая площадь аэропорта составляет 561 гектар. Взлетно-посадочная полоса длиной 4 километра и три рулежные дорожки были полностью реконструированы, что позволило принимать даже самые тяжелые самолеты. Построен перрон на 20 воздушных судов. Для лайнеров Boeing-787, A320, бизнес-джетов и вертолетов возведены современные ангары, обеспечивающие их безопасное хранение в оптимальных условиях.

В аэропорту построены VIP и СIP-терминалы. В зале для высокопоставленных гостей предусмотрены все условия для официальных встреч, переговоров и брифингов. СIP-терминал, рассчитанный на прием 100 пассажиров в час, будет располагать магазинами и зонами общественного питания.

Особо важно, что аэропорт оборудуется современными радиотехническими и метеорологическими системами категории ICAO III-A. Это позволит обеспечивать взлеты и посадки даже в сложных погодных условиях.

Благодаря удобному расположению новый аэропорт станет важным транспортным узлом для столицы и Нового Ташкента. Расширятся возможности для проведения международных визитов и деловых поездок, улучшатся условия для иностранных инвесторов. В результате возрастет экономическая активность, сфера услуг получит импульс к развитию и появятся новые рабочие места.

Глава государства также побеседовал на месте с представителями общественности и старшего поколения.

После долгой подготовки мы построили новый аэропорт, который обеспечит высокий уровень сервиса для гостей нашей страны. Это позволит разгрузить Ташкентский международный аэропорт. Для него также запланировано возведение крупного комплекса в другом месте. В целом во всех регионах реализуются масштабные проекты. Пусть новые сооружения укрепляют наше благополучие и служат народу, а в стране всегда царит мир, - отметил Президент.

З. Жонибеков.
А. Рустамов.
Корреспонденты УзА.

ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ НЕЗАВИСИМОСТИ - ВНИМАНИЕ К ЧЕЛОВЕКУ И ЕГО ТРУДУ

← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти огромные исторические достижения - результат масштабных и продуманных реформ, а главное - изменения мышления и мировоззрения наших людей. Строящиеся здания, современные комплексы, удобные дома, школы, детские сады, медицинские, культурные и спортивные учреждения наглядно демонстрируют экономическую мощь и созидательный потенциал Нового Узбекистана. Самое главное, в какой бы сфере ни были достигнуты успехи, каждый результат прежде всего служит возвышению человеческого достоинства, обеспечению его прав и интересов, - подчеркнул глава государства.

За последние восемь лет на социальную инфраструктуру было выделено средств в шесть раз больше, чем ранее. В результате количество мест в детских садах увеличилось с 720 тысяч до 2,5 миллиона. Построено 466 новых школ, создано почти миллион учебных мест. Число студентов выросло с 279 тысяч до 1,5 миллиона, охват высшим образованием достиг 42 процентов.

На прошлой неделе в честь Дня предпринимателей 168 самых передовых представителей бизнеса, тружеников сельского хозяйства и фермеров были удостоены высоких государственных наград.

Таких преданных соотечественников, их инициативы я всегда буду поддерживать и поощрять. Это не случайно. Вы хорошо знаете: прежде мы в основном экспортировали сырье. Сегодня объем промышленности вырос с 29 миллиардов долларов в 2017 году до 70 миллиардов. Достигли бы мы таких результатов без создания условий для предпринимателей? Конечно же, нет, - сказал Президент.

Отмечалось, что сегодня представители бизнеса стали настоящей опорой экономики. Достаточно взглянуть на сферу строительства: раньше она не развивалась такими темпами. Если раньше строительство велось только по госзаказу, то сегодня число частных строительных компаний превысило

30 тысяч, объем производства строительных материалов приблизился к 6 миллиардам долларов. Узбекистан превратился в огромную строительную площадку. Только в прошлом году выполнено строительных работ на сумму 21 миллиард долларов - в три раза больше, чем в 2017 году.

Подобные колоссальные изменения происходят и в сельском хозяйстве, текстильной отрасли, электротехнике, машиностроении, фармацевтике.

Особое внимание уделяется развитию сферы услуг. Если раньше экспорт туризма не достигал и 500 миллионов долларов, то сегодня этот показатель превысил 3 миллиарда. Семь-восемь лет назад в возможность экспорта IT-продукции на миллиард долларов мало кто верил. Главное, что во все отрасли пришли новые знания и современные технологии. Это привело к созданию сотен тысяч рабочих мест и подготовке армии высококвалифицированных специалистов. В каждой сфере сформировалась собственная стратегия и школа опыта Нового Узбекистана.

В создании такой новой истории, нового облика нашей страны есть и ваш достойный вклад, уваженье соотечественники. За это выражаю вам глубокую благодарность, - добавил глава государства.

Президент также поздравил граждан, принимавших государственные награды в регионах.

Затем награжденным были торжественно вручены знаки почетных званий, ордена и медали.

Высшая цель нашей независимости - внимание к человеку, возвышение его достоинства и труда, улучшение жизни нашего благородного народа. Все мы особенно глубоко ощущаем это в эти минуты. Пусть великое счастье - увидеть достойную оценку своего труда и пользоваться уважением общества - никогда не покидает вас, - сказал Президент.

Награжденные выразили признательность за высокое внимание и высказали добрые пожелания народу Узбекистана.

УзА

ЦЕНТР НАРОДНОЙ ДИПЛОМАТИИ И ШОС - УСПЕШНЫЙ ПРИМЕР РЕАЛИЗАЦИИ ВАЖНЫХ ИНИЦИАТИВ УЗБЕКИСТАНА

← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Шанхайская организация сотрудничества (через год будет отмечать 25-летие) остается одним из самых влиятельных объединений в мире и крупнейшей региональной организацией, которая продолжает поступательно развиваться. Все больше стран и международных структур выстраивают с ней равноправный диалог, что говорит о значительном возросшем ее мировом авторитете.

ШОС отличается инициативностью и прагматизмом. Ставит главной целью укрепление и углубление долгосрочных отношений добрососедства, дружбы и сотрудничества между государствами-членами. Достижения в развитии региона ШОС за последние 24 года показали, что совместно продвигаемые ценности организации, такие как доверие, взаимная выгода, равенство, консультации, уважение к разным цивилизациям и стремление к общему развитию, выдержали испытание временем и серьезные международные изменения. Это стало источником жизненной силы и неиссякаемой движущей энергии для развития объединения.

За последние годы Узбекистан, будучи одним из государств - основателей данной структуры, внес ряд предложений по углублению гуманитарного сотрудничества в рамках ШОС. С 2017 года Президент Узбекистана выдвинул более 100 инициатив по повышению эффективности сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-логистической, инновационной сферах. Из них около 20 - в культурно-гуманитарном направлении.

Новый этап истории Узбекистана начался в 2017 году с избрания на пост главы государства Шавката Мирзиёева, положительно повлияв на развитие культурных связей в рамках ШОС и рост организованности. Переломным моментом, нацеленным на укрепление еще одного важного - народного - акцента в работе этого авторитетного объединения, наряду с измерениями безопасности и экономики стала инициатива лидера нашей страны о создании Центра народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества в Узбекистане. Это позволило в дальнейшем посредством неофициальных контактов обычных людей и общественных организаций, направленных на улучшение взаимопонимания и взаимовыгодное сотрудничество между гражданами разных государств, ускорить процесс институционализации народной дипломатии и в других странах ШОС.

Идея разработки Стратегии развития ШОС до 2040 года, выдвинутая Президентом Шавкатом Мирзиёевым, стала очередной инициативой, имеющей историческое значение для развития



культурной дипломатии в рамках объединения. Это положило начало инициативам главы нашего государства по культурному сотрудничеству, которое стало одним из основных направлений взаимодействия между странами - членами ШОС и было связано с тем, что углубление отношений между народами и нациями с разными культурами в этом обширном регионе (особенно в сфере) туризма, создает хорошую основу для культурно-гуманитарного развития стран организации.

На саммите ШОС, который состоялся в онлайн-формате в 2020 году, руководитель нашей страны особо подчеркнул важность укрепления «Шанхайского духа» - этого уникального опыта многостороннего сотрудничества, являющегося нашим общим достоянием и выражающего наше стремление к совместному развитию, уважение к многообразию культур. Необходимо отметить еще одну важную инициативу Президента Узбекистана, играющую значительную роль в укреплении и развитии ШОС. Как известно, на состоявшемся в 2021 году Душанбинском юбилейном саммите организации, признавая достижения народной дипломатии в укреплении ШОС в развитии межцивилизационного диалога в широком ареале, Президент Узбекистана предложил учредить институт «Посла доброй воли ШОС». Это своего рода дипломатия знаменитостей, состоящая в привлечении выдающихся деятелей искусства, литературы, науки, музыки и спорта стран ШОС, вложивших существенный вклад в развитие организации.

Подобно понятию народной дипломатии, посол доброй воли, по сути, служит формированию имиджа ШОС, в том числе стран-членов. Эти две концепции тесно связаны, дополняют друг друга и развивают.

Спустя два года ШОС назначила председателем Академии искусств Узбекистана Акмалю Нуриддинову Послом доброй воли ШОС от Узбекистана, что говорит об активном содействии со стороны организации развивающемуся диалогу культур, о создании атмосферы взаимопонимания и дружбы между народами государств - членов ШОС.

Как известно, в своей статье «Самаркандский саммит ШОС: диалог и сотрудничество во взаимосвязанном мире» от 12 сентября 2022 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев обозначил уникальные феномены - «Самаркандский дух», на основе которого предложено выстроить принципиально новый формат международного взаимодействия, в том числе и в рамках ШОС. Отмечая чрезвычайную востребованность диалога, свободного от геополитического соперничества, идеологических противоречий и споров, на сентябрьском саммите ШОС в Узбекистане главой нашего государства выдвинута Самаркандская инициатива солидарности, нацеленная на вовлечение в глобальный межцивилизационный диалог всех заинтересованных, разделяющих

принципы «Самаркандского духа», сочетая уважение к культурному многообразию с решением глобальных вызовов.

Лидер Узбекистана в рамках этого саммита ШОС призвал использовать современные технологии, позволяющие запустить цифровые площадки межкультурного диалога. Это виртуальные музеи и творческие выставки, научные видеоконференции, которые будут способствовать сближению наших народов, в том числе и путем активного вовлечения молодежи в такие проекты. Этим целям также служат инициативы Шавката Мирзиёева об учреждении дополнительных форматов в рамках ШОС, таких как Форум ректоров университетов, проведение Дней культуры и туризма, организация совместных спортивных мероприятий и универсала. Данные предложения - важные шаги в вопросах вовлечения в глобальный межкультурный инклюзивный диалог всех заинтересованных государств для поиска согласованных подходов и решений, восстановления доверия, снятия глобальной напряженности, неопределенности и непредсказуемости в целях налаживания многопланового международного сотрудничества.

В 2023 году на заседании Совета глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества в Бишкеке, состоявшемся в формате видеоконференции под председательством индийской стороны, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев предложил ряд инициатив в культурно-гуманитарной сфере: формирование

ежегодного Календаря интенсивного культурного обмена, в рамках которого планировалось проведение совместных выставок уникального исторического наследия, концертов, театральных гастролей, форумов и кинофестивалей; литературный обмен - перевод и издание произведений на языках стран ШОС; поддержка экологических проектов - создание Центральноазиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата для реализации совместных экологических программ.

Данные предложения позволили укрепить культурно-гуманитарные связи, расширить образовательные и творческие возможности для молодежи, а также объединить усилия в решении глобальных экологических вызовов.

В ходе состоявшегося в 2024 году заседания Совета глав государств - членов ШОС в Астане (Казахстан) Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев призвал усилить сплоченность «семьи ШОС», максимально использовать открывающиеся возможности на основе принципа совместного развития, тем самым акцентировав внимание на поиске новых подходов к обеспечению нашей общей безопасности. Все это указывает на актуальность реализации выдвинутой узбекской стороной Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания. По инициативе главы Узбекистана руководителями государств ШОС в Казахстане утверждены План взаимодействия стран - членов организации по вопросам обеспечения международной информационной безопасности и Заявление Совета глав государств о принципах добрососедства, доверия и партнерства.

В настоящее время в Шанхайской организации сотрудничества председательствует Китай, который определил в качестве основного направления своего председательства тему устойчивого развития. В соответствии с ней проводится ряд мероприятий, охватывающих широкий круг вопросов, включая искусственный интеллект, цифровую экономику, стартапы и инновации, борьбу с бедностью и с изменением климата, развитие зеленой энергетики.

Предложенные Узбекистаном инициативы нашли достойное применение в культурно-гуманитарной повестке ШОС и продолжают способствовать выстраиванию межцивилизационного диалога на всех уровнях.

Пулат Сайдакбаров,
Начальник отдела Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.



ПОЭТ ДУШИ НАРОДА



← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Помню, как ребенком бежал по барханам, и каждый шаг учил стойкости, - делится Б. Генжемуратов. - Литература пришла ко мне не сразу - сначала были детские сказки, потом книги в школьной библиотеке, которые открыли целый новый мир. Писать начал, чтобы выразить то, что происходит в душе: боль за Арал, радость за народ. Это не хобби, а что-то подобное дыханию - необходимость.

Школьные годы писателя прошли в родном районе. В 1976 году окончил среднюю школу, и уже тогда проявился его интерес к письму: молодой человек начал работать в районной газете, где публиковал заметки о повседневной жизни земляков. Это стало первым шагом к журналистике и литературе. Затем поступил на факультет каракалпакской филологии Нукусского государственного университета (ныне - Каракалпакский государственный университет имени Бердаха).

Здесь под руководством опытных наставников углубился в изучение родной литературы, фольклора и языка.

Окончив университет, Б. Генжемуратов не ушел в тихую академию, а выбрал активную деятельность, работая в газете «Нокис университети», а позже - в журнале «Амударья». Этот период жизни стал для нашего героя школой мастерства.

В газете видел жизнь такой, какая она есть: суровой, но прекрасной, - говорит он. - Редактируя чужие тексты, учился точности слова, а сочиняя стихи в свободное время - свободе души. С тех самых пор более всего вдохновляет простота: улыбка ребенка, труд рабочего, шепот ветра. Почему пишу? Чтобы сохранить память о корнях, передать молодежи огонь патриотизма.

Первые стихи Бахтияра Генжемуратова, опубликованные в местных изданиях, были проникнуты любовью к природе - к степям, людям, борющимся с засухой и ветрами. Так, в 1987-м выходит дебютный сборник автора «Жизнь пустыни», сразу привлечший внимание критиков. Труд стал своеобразным

манифестом, где лирика переплетается с философским осмыслением жизни. За ней последовали многочисленные поэтические произведения, за которые Б. Генжемуратов неоднократно становился лауреатом премий Союза писателей Узбекистана. Его переводы с каракалпакского открыли миру богатство литературы народа, способствуя культурному диалогу в многонациональном Узбекистане.

Как признается сам Бахтияр Алламбергенович, он пришел к писательству через личные переживания и наблюдения за жизнью. Видел, как соотечественники преодолевают бытовые трудности, как работа в поле никогда не заканчивается, и понял: вот ради кого будет творить, кого хочет радовать, чьи интересы готов защищать. Это не просто слова, а отражение биографии поэта. Так, в 1980-е, когда нарастала экологическая катастрофа Арала, Б. Генжемуратов стал одним из тех, кто в своих стихах поднимал тему защиты природы:

*Мне снилось - вспять текла река,
Пылали в небе облака,
Я видел - струи родника
Вдруг в глыбы камня обращались.
Из яви в сны являлись беды.
Дрались драконы - черный с белым.
И я, окаменев, не дрался.
Я просто мертвым просыпался.
Удел свой люди проклянут,
Коль родники не оживут,
И если реки не вернутся
Опять в свои живые русла.
Но если в том судьбы вельяне,
К чему, скажи мне, пробужденье?
(Перевод с каракалпакского А. Файнберга)*

Произведения, полные душевности, передают боль за высыхающее море и надежду на возрождение. И сегодня, когда реализуются проекты, восстанавливающие Приаралье, стихи автора зазвучали особенно оптимистично, получив современный акцент: теперь строки говорят о независимости, благих реформах и роли молодежи в Новом Узбекистане.

Что вдохновляет поэта сегодня? Прежде всего повседневность - беседы с земляками, наблюдения за молодежью, чтение классиков. Как ученый Б. Генжемуратов проводит исследования в области литературоведения: он автор трех учебников, монографии, учебного пособия и свыше 30 статей. Его диссертация на соискание степени кандидата филологических наук была посвящена анализу каракалпакской поэзии XX века.

Сейчас как и о. профессора кафедры каракалпакской литературы в Каракалпакском государственном университете имени Бердаха успешно совмещает творчество с наукой, видя в этом единство. Признается: любит свою работу за возможность передавать знания молодому поколению (кстати, педагогический стаж героя насчитывает уже более трех десятков лет). В университете придерживается аналитического под-



хода: учит не просто запоминать, а понимать глубину слова, его роль в формировании национального сознания. В эпоху цифровизации, когда молодежь отвлекается на гаджеты, Б. Генжемуратов подчеркивает важность чтения. А студенты в ответ тянутся к любимому педагогу, который всегда готов к беседе, с теплотой в голосе рассказывает как о Бердахе, так и о современной поэзии.

Отмечены труды поэта и нашим государством. В 2017 году автор был удостоен почетного звания «Заслуженный работник культуры Республики Узбекистан», а теперь - почетного звания «Узбекистон Республикаси халк шоири». Это подтверждение признания вклада поэта в развитие суверенного Узбекистана.

- Преподавание - вторая страсть, ведь в молодежи вижу будущее, - признается Бахтияр Алламбергенович. - На парах не позиционирую себя исключительно как лектора, а стараюсь стать собеседником. Большим подспорьем в работе стали и реформы, инициированные руководством страны. Эти перемены открыли новые горизонты для творчества, образования. Благодарен за внимание к направлению, оно действительно преобразилось. Вместе с тем счастлив получить столь высокую оценку - почетное звание. Обещаю продолжать писать, учиться, стараться вдохновлять. Спасибо за доверие - оно как ничто другое придает сил.

Творчество Бахтияра-ака отражает эволюцию литературы: от фольклора к современным темам, от локального к универсальному. Б. Генжемуратов - яркий пример того, как талант, помноженный на труд, становится достоянием нации. Его судьба показывает: настоящая литература рождается из любви к Родине, а деятельность способствует воспитанию патриотизма, развитию образования и культуры. В Новом Узбекистане такие фигуры укрепляют духовный фундамент, воспевают душу народа.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Фото из архива Б. Генжемуратова.

ЮРТА - МОДЕЛЬ КОСМОСА КОЧЕВОЙ КУЛЬТУРЫ



← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, Указом Президента «О мерах по привлечению населения к ремесленничеству и созданию благоприятных условий для развития ремесленнической деятельности» от 12 июня 2023 года нам существенно расширен перечень льгот.

Например, ставка налога с оборота снижена на 50 процентов, а национальная регистрация товарного знака осуществляется бесплатно. При экспорте ремесленнической продукции государством возмещается до 50 процентов

расходов на отправку иностранным потребителям. При этом лишь членам ассоциации ремесленников предоставляется право аренды объектов недвижимости материального культурного наследия, находящихся в собственности государства.

За годы работы изготовителем национальных каракалпакских юрт мне неоднократно предоставлялась возможность принимать участие в международных конкурсах в Казахстане, Российской Федерации и других странах СНГ. В 2002-м посчастливилось стать

победителем конкурса «Ташаббус» в Республике Каракалпакстан в номинации «Энг яхши хунарманд» («Лучший ремесленник»), а затем в 2008 и 2015 годах - в этой же номинации. Принимал участие в международных конкурсах национальных ремесел в 2008 году в Москве (РФ), в 2015-м - в Ташкенте и в прошлом году - в Казахстане.

В территориальном отделении Республики Каракалпакстан Ассоциации «Хунарманд» принимаю участие в мероприятиях по патриотическому воспитанию подрастающего поколения в духе

уважения к национальным традициям. В 2024-м постановлением Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан удостоен почетного звания «Заслуженный наставник молодежи Республики Каракалпакстан». Среди моих учеников - такие мастера изготовления юрт, как Саламат Кобланбаев, Каримбай Адилбеков, Нагметулла Айтимов. У меня три сына - Наурызбек, Акылбек и Асылбек, все трое освоили ремесло предков, а Асылбек и сейчас помогает. Супруга Айнагул Турсынбекова занимается изготовлением убранства для юрт, также участвуя в общем деле.

В настоящее время в составе делегации ремесленников Республики Каракалпакстан готовимся к поездке в город Актау - областной центр Мангистауской области соседнего Казахстана. У нас налажены дружеские отношения, а новая поездка станет вкладом в укрепление дружбы народов двух государств.

Для меня изготовление юрт не просто источник дохода, но и желание донести до следующих поколений наши традиционные ценности. Ведь юрта не просто жилище, она - модель космоса кочевой культуры народов Центральной Азии, символ общности наших корней. Недаром растет туристический поток в родной Чимбай и другие исторические места Узбекистана. Посетители хотят прикоснуться к нашим великим истокам.

Нурман Исмаилов.
Индивидуальный предприниматель,
кавалер нагрудного знака
«Фаол тадбиркор».

Вектор развития

ЛАНДШАФТЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ В ДЖИЗАКЕ

Еще недавно группа депутатов выезжала в служебную командировку в Джизакскую область для встречи с избирателями, изучения проблем населения и разработки конкретных предложений по устранению имеющихся недостатков.



Джизакская область активно развивается. В регионе, который когда-то специализировался на аграрном секторе, сегодня работают современные промышленные предприятия, строятся новые. Автомобили, производимые в Джизаке, облегчают бремя многих узбекистанцев, сокращают расстояния. Развивается туризм. Особенно горные территории, такие как Заамин, Бахмал и Фарниш, стали излюбленным местом отдыха не только соотечественников, но и тысяч иностранных гостей. Современные жилые массивы, объекты социальной сферы, производственные предприятия, ровные дороги, которые строятся в областных и районных центрах, - результат реформ в Узбекистане.

Например, валовой региональный продукт области в 2016 году составлял 7,7 трлн сумов, в то время как в 2024-м он достиг 43,1 трлн. Даже по огромной разнице в этих цифрах можно понять результат реформ последних лет. В первой половине 2025 года в Джизакской области в промышленности, сфере услуг и сельском хозяйстве запущено в общей сложности 200 проектов, в рамках которых привлечены инвестиции в размере 662 млн долларов. Такой значительный объем капиталовложений свидетельствует о росте экономической активности в регионе. Экономисты отмечают важную роль в увеличении объема производства товаров и услуг, ускорении технологического обновления, создании рабочих мест. К концу 2025 года планируется привлечь 2 млрд долларов инвестиций, довести экспорт до 285 млн и обеспечить занятость 168 тысяч жителей.

Главное, такой колоссальный экономический рост отражается на изменении уровня благосостояния граждан и их мировоззрения. Изучив условия жизни людей и пообщавшись с ними, лично в этом убедился. Директор Джизакского городского центра профессионального образования Шерзод Ташпулатов отметил, что после визита Президента страны в июле

позиции в Рейтинге экономической сложности Harvard Growth Lab.

Новые проекты, которые стартуют в Джизакской области, расширяют ассортимент продукции в экспортном портфеле Узбекистана и позволяют достичь конкурентного преимущества на мировом рынке.

Сегодня в регионе ресурсы направляются в отрасли, создающие высокую добавленную стоимость, такие как электронная промышленность и машиностроение. Через это быстрыми темпами продолжается структурное реформирование экономики. В частности, Джизакская область играет важную роль в превращении Узбекистана в региональный хаб электротехники за счет производства продукции под национальными брендами.

Ввод новых производственных мощностей, современных заводов и сервисных центров создает дополнительные рабочие места в регионе. Это в свою очередь позволяет значительно снизить безработицу, обеспечить занятость и повысить уровень доходов, что является одной из актуальных проблем в провинции. Наряду с увеличением потока инвестиций в регион также приходят передовые зарубежные технологии. Такая технологическая модернизация способствует повышению качества продукции и услуг, одновременно обеспечивает эффективность производства и расширяет возможности вывоза их на внешний рынок.

Инвестиции являются важным фактором не только улучшения экономических показателей, но и обеспечения финансовой стабильности. В частности, в результате новых видов производственной деятельности и сферы услуг формируются дополнительные налоговые поступления в региональный бюджет. Это создает предпосылки для финансирования важных местных социальных проектов.

Для поддержания положительных темпов экономического роста в Джизакской области создан «штаб реформ» -



текущего года в особую промышленную зону «Зааминский технопарк» возрос спрос на подготовку кадров в области электротехники. Эта особая промышленная зона, фундамент которой был заложен год назад, обеспечит работой сотни соотечественников и молодых людей уже сегодня, а в будущем - и тысячи.

В Зааминском технопарке планируется реализовать 31 проект общей стоимостью 1,2 млрд долларов. Когда все заработает на полную мощность, свыше пяти тысяч граждан получат постоянные рабочие места, что наглядно демонстрирует важность и огромный потенциал особой промзоны.

Следует отметить, что здесь намечено производство современных электронных продуктов, таких как ноутбуки, планшеты, серверы, роутеры. Это не только обеспечит внутренний рынок конкурентоспособной продукцией, но и укрепит позиции Узбекистана на международной арене. В частности, данные инициативы послужат основой продвижения нашей страны на более высокие

своего рода эффективный механизм управления, обеспечивающий систематическую, быструю и подконтрольную реализацию поставленных задач. Через штаб осуществляется планирование реформ на основе четкой «дорожной карты», определяются сроки их реализации, ответственные исполнители и ожидаемые результаты. Штаб также координирует инициативы на местах, оперативно решает актуальные проблемы и обеспечивает укрепление исполнительской дисциплины.

В целом экономический подъем, наблюдаемый в Джизакской области, масштабные инвестиционные потоки и внедрение механизмов, укрепляющих управление реформами, ознаменовали новый этап в развитии территории. Эти процессы не только улучшают текущие экономические показатели, но и обеспечивают важную основу для долгосрочного устойчивого развития.

Отабек Мусурмонов.
Депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Узум сайли - 2025

СПЕЦИАЛИСТЫ ЕДУТ ЗА ЗНАНИЯМИ, ТУРИСТЫ - ЗА НОВЫМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

UZUMSAYLI FESTIVALI PARKENT



Десятки взаимовыгодных меморандумов и контрактов подписаны в ходе прошедшего в поселке Заркент Паркентского района столичной области традиционного международного фестиваля виноградарства и виноделия «Узум сайли - 2025».

В нынешнем году фестиваль, организованный хокимиятом Ташкентской области, министерствами сельского хозяйства, инвестиций, промышленности и торговли, Совета фермеров Узбекистана, при поддержке Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз, стал особенно масштабным, с обширной деловой и развлекательной программой.

Открывая мероприятие, хоким Ташкентской области Мирзаев отметил, что столичный регион по праву гордится своими наработками в промышленном виноградарстве, основу которого заложили много лет назад именитые селекционеры. Как здесь не вспомнить ученого, Героя Узбекистана Тожибоя Ризаева и создателя знаменитого сорта винограда «ризамат» Ризамата Мусамухамедова! Сейчас на основании указов и постановлений руководства страны ведется планомерная работа по увеличению урожайности и выращиванию новых перспективных сортов промышленного винограда, улучшению материально-технической базы перерабатывающих предприятий, подготовке квалифицированных кадров, росту объемов экспорта виноградарской и винодельческой продукции. Под виноградные плантации в столичной области отведено 19 тысяч гектаров. В год порядка 40 тысяч

тонн экологически чистой продукции экспортируется в 11 стран. И это далеко не предел. В ближайшие годы земельные площади для выращивания винограда будут существенно увеличены.

Среди прочего основными целями фестиваля можно назвать обеспечение достойного места на мировом рынке бренда национальной продукции, обмен опытом в виноградарстве и виноделии, создание надежных логистических цепочек доставки даров природы в государства ближнего и дальнего зарубежья. Трудно переоценить значение фестиваля и для туристической сферы. Подобные событийные мероприятия - отличная реклама туристского потенциала региона.

К слову, по данным Управления по туризму Ташкентской области, на сегодня для гостей открыты двери 1295 объектов размещения, включающих 51 гостиницу, 76 зон отдыха, 1015 семейных гостевых домов, 109 хостелов и 44 санатория. Общий номерной фонд составляет 12 348 комнат (30 972 койко-места). В сфере обслуживания путешественников заняты 172 туристические компании. Но этого недостаточно. В нескольких городах и районах полным ходом идет работа над созданием новых туристических кластеров и центров экотуризма, реализацией агротуристических проектов. Ожидается, что это не только увеличит

туристический поток, но и создаст рабочие места, придаст стимул экономической активности, сохранению и популяризации богатой национальной культуры.

Максимально насыщенная и интересная программа фестиваля привлекала представителей дипломатического корпуса, международных организаций, аккредитованных в нашей стране, деловых кругов Китая, Южной Кореи, Франции, Италии, Сербии, Польши, Индонезии, России, Казахстана, Беларуси, Грузии, Азербайджана. Отечественные и зарубежные туристы и ведущие производители вина из государств ближнего и дальнего зарубежья по достоинству оценили выставку изделий ремесленников, выступление звезд узбекской эстрады, детских и фольклорных коллективов, продегустировали блюда национальной кухни, разные сорта винограда.

Получил массу положительных эмоций. Фестиваль в предгорном районе прекрасно организован: с тематическими зонами и возможностями для экспертов обсудить перспективы сотрудничества на среднесрочную и долгосрочную перспективу, - говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Узбекистане Александр Огородников. - Воочию убедился, что в этой стране славные, уходящие корнями в древность традиции виноградарства и виноделия, которые можно и нужно всячески развивать, привлекать инвесторов, вкладыв

вать средства в глубокую переработку даров природы и продвижение экспорта брендовой готовой продукции. Вина Узбекистана благодаря обилию солнца обладают неповторимым тонким вкусом, который так нравится истинным ценителям напитка. В целом Паркентский район - прекрасное место для семейного отдыха и туризма. Здесь можно отведать блюда национальной кухни, местные сорта вин, поучаствовать в сборе винограда, окунуться в атмосферу быта жителей поселков.

В рамках фестиваля прошли научно-практические конференции, семинары, круглые столы, посвященные инновационным и интенсивным методам производства и хранения винограда, передовым технологиям подвоя и прививки способом in vitro, отбору и выращиванию саженцев столовых и винных сортов винограда. Докладчики подробно рассказали о мировом опыте по эффективному внедрению системы стандартизации и сертификации в сфере виноградарства (Global G.A.P., Organic и другие).

- Занимаюсь виноградарством не один десяток лет, знаю наизусть все тонкости получения богатого урожая и переработки ягод, - вступает в разговор руководитель фермерского хозяйства «Янги бог» Паркентского района Ахмадjon Хамракулов. - На шести сотках выращи-



ваю разные сорта, в том числе столовые и винные. За сезон собираю до 20 тонн. Построил винодельню. Реализую туристам вино собственного производства под своей торговой маркой. Нам есть что показать и чем удивить не только туристов, но и тех, кто профессионально занимается производством винодельческой продукции.

Большой интерес у гостей вызвали аукционы по продаже редких отечественных вин и показ мод. Модели продемонстрировали перед зрителями в костюмах и платьях из шелка, адраса и атласа,

оригинальных чапанах - в образах, которые создали стилисты, вдохновленные узбекским национальным колоритом.

На столь масштабный фестиваль привезли в большом объеме лучшую продукцию, в том числе премиальные вина, - рассказывает директор по развитию узбекско-французского совместного предприятия «Ferghana-France» (Ферганская область) Семен Виннер. - Производим из отечественного винограда более 20 видов вин. Наладили экспорт в страны СНГ, Европейского союза, Китай. Возможности быстроразвивающейся при всесторонней поддержке государства отрасли по выращиванию и переработке винограда огромны. Это одно из самых перспективных направлений аграрного сектора.

По итогам фестиваля, который посетили не менее 500 тысяч отечественных туристов и гостей из-за рубежа, наиболее отличившиеся виноградары и перерабатывающие предприятия награждены грамотами и ценными призами (среди регионов первого места удостоена Джизакская область, среди городов и районов Ташкентской области лучшим стал стэнд Юкочирчицкого района), им выделены гранты на дальнейшее развитие и реализацию перспективных проектов.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ РАБОТЫ

Страна: Республика Узбекистан.

Проект: «Комплексное развитие средних городов».

Наименование контракта: «Строительство волнореза для мостов в г. Чартаке».

Номер заема: 8914-UZ.

ЗПП №: MSCIUDD-CW-RFQ-02.

Издано: 25 августа 2025 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Международного банка реконструкции и развития на оплату расходов по проекту «Комплексное развитие средних городов» и намеревается использовать часть средств для оплаты платежей по контракту № MSCIUDD-CW-RFQ-02 «Строительство волнореза для мостов в г. Чартаке».

2. В настоящее время Группа реализации проекта «Комплексное развитие средних городов» с участием Всемирного банка и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан приглашает представить запечатанные ценовые предложения от правомочных участников торгов на выполнение работ на «Строительство волнореза для мостов в г. Чартаке».

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами национальных торгов с использованием запроса на подачу ценовых предложений, как указано в «Правилах закупок для заемщиков ФИП» Всемирного банка по закупкам товаров, работ, неконсультационных и консультационных услуг от июля 2016 года, пересмотренного в ноябре 2017 года и августе 2018 года, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе реализации проекта «Комплексное развитие средних городов» с участием Всемирного банка и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан в рабочие дни с 10.00 до 17.00 по нижеуказанному адресу.

5. Ценовые предложения должны быть доставлены по адресу, указанному ниже до 16.00 (время ташкентское) 29 августа 2025 года. Участникам торгов не предоставляется возможность подавать свои ценовые предложения в электронном виде. Опоздавшие ценовые предложения будут отклонены.

Адрес:

Группа реализации проекта «Комплексное развитие средних городов» с участием Всемирного банка и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан.

Внимание г-на Жасура Матрасулова, директора ГРП.

Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1 (комната 3, офис ГРП).

E-mail: mscuzb@gmail.com

Единственным участником ООО «GREEN ZONE OF WORLD» (адрес: г. Ташкент, Янгихайтский р-н, ул. Узар, 130, р/с: 2020 8000 4050 7666 3001, Центр банковских услуг «Учтела» АО «НБ ВЭД РУз», МФО 00450, ИНН 306 421 93) принято решение № 14-08-25 от 14 августа 2025 года о реорганизации ООО «GREEN ZONE OF WORLD» в форме выделения из него ООО «NATURELINE».

Права и обязанности ООО «GREEN ZONE OF WORLD» переходят к ООО «NATURELINE» только в той части, в какой предусмотрено разделительным балансом.

Обращения заинтересованных лиц будут приниматься по адресу: г. Ташкент, Янгихайтский р-н, ул. Узар, 130.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ МАЛЫЕ РАБОТЫ (ПРОЦЕСС ТОРГОВ - ОДНОКОНВЕРТНЫЙ)

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция и расширение систем канализации в городах Нукусе, Тахияташе и Ходжейли Республики Каракалпакстан».

Название контракта: «Строительство и реконструкция канализационной сети, канализационной насосной станции в г. Нукусе Северном».

Номер займа / кредита / гранта: IDA-6554-UZ и IDA-6555-UZ.

Номер заявки: KSP-W-NCB-03.

Дата выдачи: 26 августа 2025 года.

1. АО «Qoraqalpoq suv ta'minoti» получило финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Реконструкция и расширение канализационных систем в городах Нукусе, Тахияташе и Ходжейли Республики Каракалпакстан» и намерено часть средств направить на платежи по контракту «**Строительство и реконструкция канализационной сети, канализационной насосной станции в г. Нукусе Северном**».

2. АО «Qoraqalpoq suv ta'minoti» приглашает к подаче запечатанных заявок от соответствующих участников торгов на **строительство и**

реконструкцию канализационной сети, канализационной насосной станции в г. Нукусе Северном.

Срок выполнения строительных работ - 14 месяцев.

3. Торги будут проводиться путем национальных конкурсных закупок с использованием запроса предложений (ЗП) для небольших работ, как указано в «Правилах закупок для заемщиков IPF» Всемирного банка от февраля 2025 года («Правила закупок»), и открыты для всех участников торгов, как определено в правилах закупок.

4. Заинтересованные правомочные претенденты могут получить дополнительную информацию у г-на Шавката Норкобилова, руководителя филиала ГУП ВБ АО «Узсувтаъминот», и ознакомиться с тендерной документацией в рабочие дни с 09.00 до 17.00 по указанному ниже адресу.

5. Заинтересованные участники, имеющие право на участие в торгах, могут приобрести тендерную документацию на английском языке после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу и оплаты невозвратного сбора в размере 200 долларов США или эквивалентной суммы в узбекских сумах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на дату оплаты. Способ оплаты - банковский перевод на указанный ниже счет:

В узбекских сумах:		В долларах США:	
Получатель	АО «Узсувтаъминот», филиал «Группа управления проектами Всемирного банка», Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159А.	Получатель	АО «Узсувтаъминот», филиал «Группа управления проектами Всемирного банка», Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159А.
Адрес и контактная информация	Новое здание АО «Узсувтаъминот», ориентир: АЗС Poytaxt Oil Gas Station № 3, Телефон (+998 55) 503-12-55 (внут. - 278).	Адрес и контактная информация	Новое здание АО «Узсувтаъминот», ориентир: АЗС Poytaxt Oil Gas Station № 3, Телефон (+998 55) 503-12-55 (внут. - 278).
Банк получателя	Мехнатский филиал АКБ «Ипотека-банк», Код банка: 00423.	Банк и SWIFT-код	Мехнатский филиал АКБ «Ипотека-банк», SWIFT: UZHOUZ22.
Адрес банка	г. Ташкент, ул. Истиклол, 9.	Адрес банка	г. Ташкент, ул. Истиклол, 9.
Банковский счет в сумах	2262 6000 0051 9488 2011.	Банковский счет в долларах США	2262 6840 7051 9488 2011.
ИНН	307 224 696.	Банк-корреспондент и SWIFT-код	JP MORGAN CHASE BANK, N.A. SWIFT: CHASUS33XXX.
		Адрес банка-корреспондента	Нью-Йорк (NY), США.

Заинтересованные участники торгов могут получить электронную версию полной тендерной документации на английском языке, направив письменное заявление по адресу, указанному ниже. По запросу документ может быть отправлен по электронной почте.

6. Заявки должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 26 сентября 2025 года. Электронные торги не допускаются. Заявки, поданные позднее, будут отклонены. Вскрытие заявок состоится публично в присутствии уполномоченных представителей участников торгов и всех желающих присутствовать по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 26 сентября 2025 года.

7. Все заявки должны сопровождаться Декларацией об обеспечении заявки. Форма приведена в разделе IV.

8. Обращаем внимание на правила закупок, требующие от заемщика раскрытия информации о бенефициарном владельце победителя торгов в уведомлении о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарном владельце, включенную в тендерную документацию.

Адрес: **Внимание г-на Шавката Норкобилова.** Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159А (2-й этаж, ВБ ГРП АО «Узсувтаъминот»). Телефон (+998 55) 503-12-55 (внут. - 278). Эл. почта: wasis@uzsuv.uz Веб-сайт: www.uzsuv.uz

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 778. Заказ 831. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.

Применяя: тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-4943

722010696009

Время отита - 00:45

Время подписи - 01:10

123456